

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

DIARIO POLÍTICO INDEPENDIENTE Y DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA

Fundador: D. Manuel María de Santa Ana.

PRECIO DE LA SUSCRICION:
MADRID Edición de la mañana. 1 Pta. Mes.
PROVINCIALES Y PUESTOS DE OFICINA. 1 Pta. Trimestre.
EXTRANJERO. 1 Pta. Trimestre.
RECLAMACIONES. 1 Pta. Trimestre.
PRECIO DE LA VENTA
Por mayor, en el número de ejemplares.
Por menor, en el número de ejemplares.
Redacción y Oficinas: Factor, 7, Madrid.

PUBLICIDAD
Los anuncios de todas clases en esta oficina de Anuncios y Sociedades, a precios convencionales.
Se reciben en esta Administración y en todas las agencias de publicidad nacional y extranjera.
Con arreglo a la Ley, cada anuncio pagará 10 céntimos por impreso de línea.
Toda la correspondencia y giro debe dirigirse al ADMINISTRADOR.
NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

AÑO LVI.—NÚM. 17.299

Madrid.—Jueves 22 de Junio de 1905.

Cinco ediciones diarias.

INGLATERRA Y ESPAÑA

Importancia de una cordial inteligencia.

(DE NUESTRO REDACTOR EN LONDRES)

Entre el infinito número de artículos que, con motivo de la visita del Rey Don Alfonso a los periódicos de Londres a encargar la importancia de mantener buenas relaciones entre España e Inglaterra, el de mayor alcance es el que el Sr. Martin Hume publicó en el *Daily Chronicle*. El comandante Hume ocupa una posición oficial en el Museo Británico, donde es el encargado de los documentos referentes a las relaciones históricas con España.

Su autoridad sobre asuntos políticos españoles es inmensa y conocida. Y como en Inglaterra el prestigio intelectual no es palabra vacía de sentido, las opiniones de Hume suelen ser de peso decisivo cada vez que se ofrece algún problema español a la consideración de los políticos ingleses.

De este artículo, creo haber hablado ya a los lectores de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, pero puesto que la cuestión de Marruecos y los convenios anglo-franceses y franco-españoles ocupan hoy casi exclusivamente la atención de las Cancillerías europeas, no estará de más que se conozca íntegro, al menos en sus partes esenciales.

El artículo empieza por negar que haya sido Don Alfonso el primer Rey de España que ha visitado Inglaterra. Antes que Don Alfonso, el Emperador Carlos V fue recibido por el alcalde de la City de Londres, en 1522.

Hecha esta rectificación, Mr. Hume realiza la cordialidad del recibimiento dispensado a Don Alfonso y las simpatías que la animosa juventud de nuestro Rey se ha conquistado. Aquella cordialidad y estas simpatías significan que se han desvanecido las antiguas animosidades entre Inglaterra y España, excedidas últimamente por motivo de la guerra boer y de las palabras irreflexivas de Lord Salisbury sobre las naciones moribundas.

A juicio de Mr. Hume, esas animosidades eran alimentadas por políticos del Continente que se servían de unos cuantos periódicos españoles con los cuales se pudo haber a toda España víctima de pánico, sembrando la idea de que en Inglaterra se usaban condiciones de la artillería moderna, para hacer invulnerable Gibraltar.

Extraída la introducción del artículo, traduzco ahora su parte esencial: «Pero muchas cosas han acaecido desde 1901. Alemania ha desvanecido ambiciones con las que no se había ni soñado; Inglaterra, por su parte, ha cobrado una prudencia no se ha probado aún, ha cobrado prácticamente Francia un poder sobre el Mediterráneo que nunca poseyó antes, aunque Napoleón lo buscó, y Francia e Inglaterra son amigos.

El rasgo importante en la cordialidad actual entre Inglaterra y España no consiste, por tanto, en la mera aproximación, porque sus relaciones, tomadas en conjunto, han sido siempre armoniosas, sino en el hecho nuevo que significa la inclusión de España en la inteligencia entre Francia e Inglaterra. Tal combinación carece casi en absoluto de precedentes en la historia política de Europa, y marca un nuevo punto de partida sumamente significativo en el futuro agrupamiento de los pueblos, que debe seguir necesariamente el derrocamiento de Rusia y la determinación de su destino respecto a convertirse Alemania en una gran potencia marítima.

«Por la torpeza o ceguera de sus diplomáticos en tiempo oportuno, España desaprovedió la mejor ocasión para insistir en sus derechos a ser parte directa en el trato efectuado entre Francia e Inglaterra con respecto a Marruecos, con lo que habría fortalecido inmensamente las manos de Inglaterra, caso de haber sido uno de los principales negociadores del Tratado. Sus intereses en Marruecos son más íntimos y de más larga fecha, que los de Inglaterra y Francia, y habría convenido mucho más a Inglaterra que la costa Norte de los dominios del sultan pasara a manos de España que a las de Francia. España, como de costumbre, llegó tarde.

«Pero mejor tarde que nunca, y su tardío convenio con Francia, aunque le daba mucho menor porvenir en Marruecos del que tenía derecho a esperar, le aseguraba, sin embargo, que sus demandas no serían enteramente desechadas ni echados a un lado sus derechos. La inclusión práctica de España en la mutua amistad ya establecida entre Francia, Inglaterra e Italia significa que las cuatro Potencias mediterráneas se agrupan con sus cuantos exámenes, sus arsenales y sus estaciones carboníferas, con una que o contra quien? Contra la única potencia que amenaza a los otros, contra Alemania.

REYES Y PRINCIPES

Ramiro de Maestu.

(DE NUESTRO REDACTOR EN MADRID)

«El temor se fundaba en el conocimiento intuitivo de que en la próxima guerra naval, la posesión de una u otra de dichas plazas sería de la mayor importancia para los combatientes. La constante repetición de este sentimiento de pánico, no solamente obligaba a España a gastar importantes sumas en armamentos navales y militares, sino que mantenía un malestar nacional, que era obstáculo al empleo de capitales extranjeros en el país.

«Una cordial y sincera inteligencia con Inglaterra y Francia, desvaneció el pretexto para tales temores y suprimió, por lo tanto, inútiles gastos. Persuadidos los españoles, y con razón sobrada, de que Inglaterra no ocultaba designios agresivos, saben ahora que las dos grandes Potencias navales con las que va de acuerdo, no consentirán nunca a una Potencia marítima rival como Alemania, que se aproveche de la debilidad de España para convertir en bases navales los puertos españoles.

«Lo que piense el Kaiser Guillermo de todo esto, ya lo sabremos más tarde, porque aunque ahora está callado, es seguro que intentará un contragolpe, acaso prometiendo más a España en Marruecos de lo que sus deseos le permitan. Pero serán inútiles sus deseos.

«No es verdad que resulte interesante el artículo de Mr. Martin Hume... Pero es más interesante todavía que España se dé cuenta de su actual importancia en la política internacional. Para contribuir a ese propósito lo he traducido.

FRANCIA Y ALEMANIA

(DE NUESTRO REDACTOR EN BERLÍN)

«En efecto, se trata de un marroquí que venía gozando de la protección incondicional de las Potencias extranjeras, hasta tal punto que la justicia científica se consideraba impotente contra él.

«Este caso, relativo a los sospechosos—dice la *Gaceta de Colonia*—planteará la cuestión del derecho de protección, del cual deberá hacerse una revisión formal y escrupulosa.

«Estos sucesos—continúa dicho periódico—son una prueba más de la oportunidad de celebrar la Conferencia internacional.

«En los círculos políticos se comenta mucho este acontecimiento, tratándose de sacar partido de él, convirtiéndolo en un argumento de fuerza en pro de las proposiciones del Kaiser y de las peticiones del Sultán.

«No ha sorprendido en Berlín la actitud en que se supone colocado al Gobierno inglés respecto a la celebración de la Conferencia de Marruecos. En Inglaterra hay precedentes para todo, y ahora pueden echar mano del mismo socorrido sistema que emplearon en 1863, cuando Napoleón III pidió la celebración de una Conferencia para modificar el mapa de Europa, a propósito de la situación en que se encontraban Italia, Austria, Hungría y Rumania.

«Entonces también, según recordarán ahora los políticos berlineses, sucedió algo parecido a lo que ahora ocurrirá. Napoleón III, en el apogeo de su prestigio, era temido de todas las naciones, y más ni menos que actualmente ocurre con el Kaiser. Ninguna potencia se atrevió a negarse a concurrir a la Conferencia, a excepción de Inglaterra, y las demás Naciones se adherieron al pensamiento de Napoleón, si bien con la condición vergonzante de que habían de ir de acuerdo.

DE SEVILLA

La cuestión de las puyas.

(DE NUESTRO ENVIADO A MARRUECOS)

Los rumores que por doquier circulan sobre el próximo establecimiento de los alemanes en Salda y al Cabo del Agua, acútiense cada vez más, y se consideran como consecuencia del éxito mudo, pero positivo, que Tattenbach ha conseguido en su viaje a Fez.

«Añoche una escuadra estuvo maniobrando frente al Cabo del Agua, y los franceses la han supuesto alemana, encargada de llevar la bandera imperial a aquella región.

«La Prensa argentina, citando la imprevisión del Gobierno, que va a ser burlado una vez más, y propone que los torpederos de la defensa móvil de Orán no cesen de vigilar el liberal marroquí para impedir la sorpresa que se le quiere tender.

«Entretanto, nosotros los españoles vivimos en el mejor de los mundos, fiando todo a la benevolencia e indulgencia de las demás naciones, y tan sólo en nuestras posesiones de Marruecos sus comunicaciones, que es lo último que se puede decir.

«Podrá vanar nuestros modestos cañoneros a África, sería mucho, aunque bien podrían evitar el contrabando de armas, que se nos reprocha y que escandalosamente se hace desde Chafarinas hasta el Peñón, incluyendo desde luego Melilla y Alhucemas.

«El Roiado de Albuera, que es el poder seguir la lucha entabada contra el Sultán, merced a los veteranos que le aportan sin cesar armas y municiones por el Rif.

«Favor, que nos debe, y que es preciso no olvidar, si llega a ser proclamado Sultán.

«Guillermo Rittwagen.

«En la iglesia de la Concepción se celebró ayer a las cinco el bautismo de la niña de los señores González-Conde.

«Fue madrina S. M. la Reina, y en su representación la condesa de la Corzana, que, según tradición, fue a casa de los padres de la recién nacida a recogerla y llevarla a la iglesia en un coche de gala de Palacio.

COMO EN ESPAÑA

LA CRISIS HUNGARA

(DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL)

«Paris 22. Dicen de Budapest que todas las oposiciones coligadas han decidido emitir un voto de desconfianza al nuevo Gabinete Fejervary.

«Paris 22. Telegrama de Budapest que en la sesión celebrada esta tarde por la Cámara de diputados, el jefe del nuevo Gobierno, Fejervary, después de hacer la presentación de los ministros, pidió que se lea la lectura de la carta del Soberano, aplazando las sesiones hasta el día 15 de septiembre.

«Las palabras del jefe del Gobierno produjeron un tumulto enorme.

«El conde de Tizza y Kossuth presentaron inmediatamente una proposición cada uno, pidiendo que la Cámara declarase que no tenía confianza en el nuevo Gobierno.

«La mayoría de votos fue aprobada por gran mayoría de votos.

«Fejervary protestó, insistiendo en que se le leyese la carta, a lo cual accedió el presidente, dando lectura de ella en medio de una confusión indescribible.

«Antes de terminar la sesión Banffy pronunció un energético discurso, diciendo que la permanencia del Gobierno, después de la derrota parlamentaria, era contraria a la Constitución y que no tenía ya autoridad ninguna para cobrar impuestos, hacer reclutamiento ni concertar tratados de Comercio.

«La situación es verdaderamente grave. El mayor parte de los Ayuntamientos se niegan a acatar las órdenes del Gobierno.

«EN PARÍS

LA CRISIS ESPAÑOLA

(DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL)

«Paris 22. *Le Temps* se ocupa de la dimisión del Gabinete Villaverde, y después de hacer historia de la crisis, dice que cualquiera que sea la solución, debe desearse, a fin de que termine pronto la actual situación de la política.

DESDE JEREZ

LA CRISIS HUNGARA

(DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL)

«Jerez 21. Hoy, a las cinco de la mañana, salió el regimiento de Alfonso XII con dirección a Alamillo, punto situado a orillas del Guadalquivir y a unas tres leguas de distancia de Jerez.

«Se trató de realizar algunas maniobras bajo la dirección del coronel del regimiento, Sr. Campazo.

«Una vez llegada la fuerza a orillas del río, se le comunicó a los oficiales el plan de las maniobras, que consistía en el ataque a un supuesto enemigo, operando por distintos puntos los supuestos escuadrones y verificándose luego la retirada.

«Se utilizaron balsas para transportar las ropas a través del río y los hombres y el ganado lo pasaron a nado.

«Todas las operaciones se hicieron con gran acierto y precisión, siendo muy felicitado el coronel Campazo.

«En la línea propiedad del diputado señor Bohórquez se sirvió un espléndido *brunch* a los oficiales y representantes de la Prensa.

«Reinó durante toda la comida gran animación, brindándose al final por el Ejército y por el Rey.

«Fue muy censurada la conducta del labrador D. Juan Carrasco, que se negó a dar permiso para que se verificaran las maniobras en sus terrenos, a pesar de haberle

LA ENSEÑANZA RURAL

LA ESCUELA

(DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL)

«La primera y más importante manifestación de la acción del Estado debe recaer en la enseñanza primaria, vergonzosamente descuidada, y sobre todo en la rural. Para ello se necesita un esfuerzo vigoroso, un gasto considerable durante varios años; gesto que al fin será reproductivo. Es una mancha para nuestro honor nacional que el Ayuntamiento de París tenga un presupuesto de enseñanza bastante superior al que tiene el Estado español. Por descuidar esta materia de interés vital, nuestras clases obreras pueden decir que nada debe al Estado, y nuestro labriego parece de raza inferior por el atraso en que vive.

«Para el niño no hay en el campo más ambiente de cultura que la escuela, a diferencia de lo que ocurre en las ciudades, donde todo lo que nos rodea es manantial de enseñanza. Por esa razón es, en mi concepto, obligación del Estado acumular en la escuela rural todos los elementos que el progreso de la pedagogía proporciona.

«Ante todo, es necesaria su vigilancia sobre los maestros de ambos sexos, para que éstos no descuiden la educación moral de los alumnos, en nuestro país de mayor necesidad, si hemos de modificar las tendencias primitivas de la raza. El sentimiento de solidaridad, rudimentario aquí, debe ser fomentado por medio de los juegos, por la mutualidad infantil, por el contacto de los niños con los elementos sociales de la comarca.

«En Nueva York, Sociedades de niños y niñas acuden a jugar a 21 escuelas. En 128 de éstas se dan conferencias y conciertos. A los juegos, en los que toman parte los maestros, asisten los padres de aquéllos y sus amigos, estrechando unos y otros, de este modo, sus vínculos en un ambiente de paz y armonía.

«El arte, en sus manifestaciones del canto, dibujo, declamación (todo en forma elemental) y el cultivo de las flores en la escuela rural, contribuirán a suavizar las costumbres, siendo, por tanto, una base indispensable de la educación. La falta de cultura artística agrava el tinte sombrío de nuestro carácter, como lo prueban las muchachas, cuando se congregan, que nunca cantan a coro, como las de otras naciones, que sólo se desahogan (y eso si son respetuosas) con el *chiste*, chispeo ligaz en éste caso de espíritus sin ternura.

«Las conferencias dadas en la escuela rural por personas ilustradas de la comarca, la enseñanza abriendo nuevos horizontes. Las fiestas del árbol, de los pájaros, de las flores, impresionarán el espíritu del niño en una nueva dirección. El amor patrio debe tener en ella su consagración, y la higiene un culto. En suma: debe ser la escuela rural el centro social de la aldea, el laboratorio donde se prepara una raza robusta en cuerpo y espíritu, y donde a la vez se elabora la paz social, educando a pobres y ricos en la mutua simpatía, y con la fe en una absoluta igualdad de derechos y deberes en el orden legal y social entre todos los hombres que poseen el sentimiento de lo justo.

«Pero tiene, además, esta enseñanza una finalidad de importancia esencial, sin la cual resultaría estéril. Es indispensable que sea una preparación para la vida, procurando que al desarrollo del pensamiento acompañe el desenvolvimiento de la voluntad; que la escuela rural ponga al niño en con-

816 BIBLIOTECA DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

«Causa sensacional.
«¿Qué reclamo para ti si eres procesada! Se te pagará lo que quieras para contratarte. Serás una estrella, y si vas a América, todos los millonarios estarán a tus pies; esto valdrá, quizás, más que el ser vicondesa.
«De todas maneras, yo te habré servido; di todavía que no soy un buen pariente.
Blanca se había sentado.
Se encorizaba y se esforzaba por disimularlo.
«Decir que había salvado audazmente todos los obstáculos que se habían encontrado entre su amante y ella... obstáculos más importantes que Fauverot, y que se estrellaba contra aquel hombre que se atrevía a resistirle abiertamente!
«Te bueltas—dijo—quiero convenir en ello; pero todo eso no son más que palabras. Ahora bien; tú eres un hombre práctico. ¿Te gustó lo sólido?
—Sí; por eso es por lo que luchó contra ti.
—Si yo no vengo, si yo no soy vicondesa de Gerigny... por tu culpa perderás esta suma que estoy dispuesta a entregarte hoy, en seguida... Veinte mil francos es una suma!
—Y cincuenta mil, más del doble.
—Si estoy dispuesta a entregarte veinte mil francos en redondo, considerando como un regalo los cinco mil que ya has recibido; si yo cuento bien, te habré entregado veinticinco mil. ¿Te convence?
—No—respondió Fauverot energicamente.—Cincuenta mil francos es mi última palabra.
Blanca se levantó.
—Entonces no hablemos más—dijo.—Adiós.
—Hasta la vista. (De modo que está decidido; no quieres entregarme la suma pedida?)
—Veré, reflexionaré, y te haré conocer mi decisión.
—Ten en cuenta que del mismo modo que desde nuestra primera conversación el valor de mi crédito ha aumentado a mis ojos, podría ocurrir que cuando te hayas decidido a darme satisfacción, yo estimara que el susodicho valor había crecido todavía.
«Esta carta, que ha valido veinte mil francos, que vale hoy cincuenta mil, valdrá, quizás, entonces, cien mil.
«Y tú deplorarás el no haber cedido por cincuenta mil, como deplorar, sin duda, al presente, el no haber querido darme antes esos veinte mil francos que te pedí, y que me ofreces hoy.
Blanca tendió su enigmática mano a su hermano.
—Hasta la vista—dijo.
—No me respondes—exclamó Nicolás sorprendido.
Y pensó:
—Cuidado que es fuerte la picaresca!

LA DAMA RUBIA

—Dejame acabar—dijo éste.—Tu me has entregado cinco mil francos, de los veinte mil que te había pedido. Te los he abonado en cuenta, aparte de la gratitud que te guardo por este hecho.
«Si tú hubieras querido, a estas horas estarías liquidada conmigo; tendrías esa famosa carta, tan comprometedora, que no valía más que quince mil francos, en mi sentir, cuando hubiéramos arreglado cuentas.
«Entonces tu empresa podía fracasar; había, pues, riesgos que correr. Tu lo sabías; te has guardado tu dinero y yo mi carta. No te ha contrariado. Hoy, es decir, la víspera de una unión que te hará noble y rica, la carta no tiene precio. Debes darte por satisfecha que te haga concesiones y no te pida más que cincuenta mil francos.
«Otro, en mi puesto, otro más ambicioso, exigiría quinientos mil francos, un millón, quizás.
«No discuto; tengo la carta... larga el dinero y quedamos buenos amigos. Esto valdrá más, para ti y para mí.
Fauverot estaba rojo escarlata después del copioso y delicado almuerzo, al que había hecho gran honor.
Ahora fumaba un cigarrillo escogido, un habano que embalsamaba. Había tomado su café y se sirvió una copa de *chartrouse* verde, que vació de un trago.
Blanca permaneció pensativa un momento.
—Reflexiona—se dijo Fauverot—Búscame un medio para sacar el negocio sin abrir la bolsa. Estoy tranquilo; esta noche no te encontrarás por mucho que lague. De bueno o mal grado, será preciso que me pague. Yo no rebajaré ni un franco.
«Por de pronto tengo la carta... larga el dinero y quedamos buenos amigos, especie sonante y cantante. Además, hay también en este negocio para mí, una cuestión de amor propio, y es que Nicolás, el hermano mayor, no es más tonto que su hermana.
Fauverot se sirvió una segunda copa de *chartrouse*, que esta vez bebió lentamente, saboreándola.
«Oh! no tenía prisa. Estaba decidido a esperar pacientemente que su hermana hubiera reflexionado.
Después de todo, no se estaba tan mal al aire libre, en el campo, bajo aquel frondoso cenador, donde corría el fresco, mientras que fuera, el calor debía ser insupportable.
De pronto La Dama Rubia llamó al mozo, tocando en la copa con una cucharilla.
—¿Qué quieres?—preguntó Fauverot sorprendido.
Blanca no respondió.
—Oh!—pensó Nicolás.—¿Qué es lo que va a hacer! Atención... ¡Oye, alerta, viejo Fauverot... desconfía...
El mozo del restaurant apareció.
—La cuenta!—dijo Blanca.

CRIMEN POR ODIOS

Sevilla 21. Hoy se ha descubierto un tremendo crimen, cometido hace unos días en el inmediato pueblo de Huelva.

Los vecinos de dicho pueblo, Antonio Losa Arias, de 20 años, y Rafael Luque Valero, de veintitrés, tenían desde hace algún tiempo resentimientos, por causa desconocida, con su vecino Juan Ruiz Bernal, joven de diez y nueve años de edad.

Antonio y Rafael, por una coincidencia, supieron que Juan iba todas las noches a pelar la papa a un cortijo distante del pueblo unos 100 metros, donde vivía su novia en compañía de su familia.

Provechando esta casualidad, anteocho se situaron en un olivar, cerca de la carretera y cuando Juan representaba a su domicilio, se arrojaron sobre él, machacándole la cabeza a palos, e infligiéndole varias heridas, una de ellas situada en el vientre que según dictamen de los facultativos, fue la que le causó la muerte.

Después desnudaron el cadáver y lo ocultaron entre unos matorrales. Hoy la Guardia Civil descubrió el cuerpo del desventurado muchacho, y sospechando que los autores fueran Rafael y Antonio, por conocerse en el pueblo la enemistad que entre ellos reinaba, los detuvo, y después de someterlos a un hábil interrogatorio, en el cual se declararon autores del crimen, los puso a disposición del Juzgado correspondiente.

En el domicilio de Antonio Sosa se han encontrado las ropas del joven asesinado. El suceso ha impresionado mucho al vecindario.

UNA VISITA Hemos tenido el gusto de visitar los talleres de tapicería y ebanistería de A. Vallejo, paseo de San Vicente, 4.

Nuestra impresión sincera es que Vallejo ha hecho una revolución en favor del buen gusto y la elegancia.

COSAS DE CORREOS Un ruego a «La Correspondencia».—Fuebos abandonados.—Exposiciones justas.—De Alicante a Gandia veintuna horas.—Correspondencia cara.—Vagón-estafeta.—Fuebos beneficiados.

Varios caracterizados industriales de los pueblos de Almoines, Villalonga, Potries y otros, han tenido la deferencia de dirigirse al por carta, rogándonos que La Correspondencia de España les ayude en la justa pretensión que desean, y que es la siguiente, según he podido comprobar personalmente.

Dichas poblaciones, cuya vida estriba en el comercio de exportación, no sólo de legumbres, sino también en el de seda elaborada, se hallan circunscritas a la voluntad de un servicio postal, detallado, por culpa, no sólo de la Dirección general, sino también de la del ferrocarril de Alcoy a Gandia y Puerto.

Su correspondencia para Valencia, Cataluña y Madrid pierde en la expedición doce horas, puesto que, en la actualidad, no tiene otro correo que el que, saliendo de Alcoy a las 5,30 de la tarde, pasa por dichos pueblos de 7 a 8 de la noche, teniendo, por tanto, un retraso de veintuna horas, que da lugar a Gandia, a una hora y media de retraso, y a una hora y media de retraso en la noche, quedando detenida en esta ciudad hasta las cinco treinta de la tarde del día siguiente, o sean diez y ocho horas, que con los que hay sufridos en el trayecto hasta su destino, hacen un total de veintuna, que da lugar, señor director general, a pensar en ellas.

Mis comunicantes me aseguran, y yo lo he comprobado, que sus correspondencias las remiten ellos personalmente a Gandia por peatones llamados «proprios», resultando el franco de cada carta, Sr. Ramón, como si fueran certificadas y aseguradas (y no por el Estado).

Se, por mis averiguaciones, que la Compañía mencionada de Alcoy a Gandia no se negará abiertamente a colocar en su tren el vagón-estafeta, pero si dirá que no responde de la puntualidad de las llegadas, por hacer dicho tren en el trayecto muchas maniobras, razón que cae por su base al saberse que todos los trenes hacen las mismas maniobras y, por lo tanto, no es justo ni razonable que pueblos tan industriales como los que menciono, se hallen relegados a la categoría de «caseros» insignificantes.

DESEDE PARIS

PARIS 22. Dicen desde Estocolmo que en el discurso del Rey en el acto de la apertura del Riksdag, el Monarca ha protestado contra la acusación de que ha provocado los actos del Gobierno noruego, violando la Constitución.

El Gobierno de Noruega va a establecer «parlamentos» con el de Suecia para asegurar las garantías de vida entre los dos naciones.

PARIS 22. Son muy graves las noticias que se reciben acerca de la situación de Creta.

Una partida de revolucionarios ha derrocado a un destacamento turco. Se teme que de un momento a otro ocurran nuevos choques entre los insurrectos y las tropas internacionales.

PARIS 22. Dicen de Petersburgo que ha sido lanzada una bomba al jefe de la policía de Tchenhova, quien resultó herido, lo mismo que muchas personas que en el lugar del atentado se hallaban.

CENTRO INSTRUCTIVO DEL OBRERO Con numeroso y distinguido público se inauguró anoche en este Centro, Atocha, 68, la Exposición de trabajos de las clases de Pintura imitación al bordado, Confección de prendas, flores y sombreros.

Según puede apreciarse por los trabajos prestados, hechos todos con suma elegancia y perfección, y algunos de verdadero valor positivo, las clases que sostiene esta antigua y laboriosa institución son todo lo prácticas que se necesita para los que desde las aulas tienen que usufructuar sus aptitudes para satisfacer las necesidades de la vida; contándose en gran cantidad los alumnos del mismo, que se han hecho con una honrosa y productiva profesión.

La Exposición estará abierta durante la presente semana, de nuevo a once de la noche, siendo pública la entrada.

Los demás trabajos de las clases de Caligrafía, Dibujos lineal, figura y Adorno, Geometría y otros, se expondrán, como en años anteriores, en el mes de septiembre.

EN HONOR DE PI Y MARGALL Esta mañana a las nueve y media se han reunido en la calle de Horno de la Mata varios representantes de las Juntas provincial y municipal republicana, diferentes individuos de los Comités republicanos, dos colegas laicos de niñas y niños y diversos correligionarios que siguen la política de Salmerón.

Cuando los reunidos llegaron a unos 300, entre los que vimos a los Sres. Benot, Salmerón, Azcarate, Pi y Suñer, Labra, Estévez y D. Constantino Rodríguez, se organizaron en manifestación, con objeto de ir a descubrir la lápida a la memoria de Pi y Margall, colocada en la casa número 15 de la calle del Conde de Aranda, donde aquel vivió.

El Sr. Benot, por su avanzada edad, fué en un coche detrás de los manifestantes. Cuando estos llegaron a la calle del Conde de Aranda, se apeó del vehículo el señor Benot, y una vez rodeado de la Comisión ejecutiva del mausoleo a Pi y Margall, se acercó a la casa número 15 y tiró del cordón para descubrir la lápida en honor del conde republicano.

Una vez descubierta la lápida, el Sr. Benot pronunció un breve discurso en elogio de Pi y Margall, diciendo que fue notable periodista, gran político y un verdadero amigo.

Después parte de la comitiva siguió en manifestación hasta la calle de Pardiñas. En dicho punto volvió el Sr. Benot a hablar, agradeciendo a todos sus correligionarios la prueba de simpatía que daban a la memoria de Pi y Margall, asistiendo al acto de hoy.

PLEITOS Y CAUSAS

Boletín ministerial. El Sr. Pérez Minguez ha informado en la Sala tercera del Supremo a nombre de unos concejaleros del Boletín del Ministerio de Obras Públicas, a los cuales por una real orden se les negó después el derecho a indemnización por daños y perjuicios al suspenderse su publicación.

Las galletas en las aduanas. Hace pocos días se celebró una vista en la Sala tercera del Supremo, de mucha importancia para los fabricantes de galletas.

Los Jurados. En la Sección primera ha terminado la vista de una causa que se ha celebrado estos días, procedente del Juzgado de Alcalá.

Medina y Marañón. Esta razón social literario-jurídica, hace mucho tiempo que es popular.

DE MARRUECOS La Burra del Rogu. Hace pocos días circuló por acá la sensacional noticia de que en un zoo de la habilia de Kebdana se había puesto a la venta la burra famosa del Rogu, pidiéndose por ella nada menos que 60 duros.

LOS ÚLTIMOS CANALONES No se distinguieron jamás los ediles madrileños por exageradas precipitaciones en punto a reformas, sino que, al contrario de ello, muchas que tenían carácter de urgencia quedaron relegadas al olvido por ser consideradas a interminable expediente.

CONFERENCIAS A noche siguió el Sr. Montero Ríos sus trabajos preliminares para la constitución del Gabinete.

CORTES NUEVAS Su propósito firme del Sr. Montero Ríos convocar las elecciones de diputados a Cortes para el mes de septiembre, como también el de que se proceda por el nuevo Gobierno a la confección de un presupuesto.

ACUERDO QUE SE CONFIRMA En las entrevistas que el Sr. Montero Ríos celebró anoche con los presidentes de los Cuerpos colegisladores les habló de las dificultades que el grito encontraría para obtener la autorización, permitiéndoles una prórroga prudencial del presupuesto de 1903-04, que es el que en la actualidad rige.

EL MINISTERIO? Después de varias conferencias celebradas esta mañana por el Sr. Montero Ríos, entre las cuales la de más duración fue la que tuvo con el Sr. Urzúa, el Sr. Montero Ríos confeccionó la lista del Ministerio, que según noticias fidedignas es la siguiente:

Presidencia, Montero Ríos. Gracia y Justicia, González de la Peña. Estado, Guillón. Guerra, Weyler. Marina, Mellado. Gobernación, García Prieto. Hacienda, Urzúa. Instrucción pública, Villanueva. Agricultura, Romanones.

Esta es la lista que, según datos fidedignos, llevó esta mañana el Sr. Montero Ríos a Palacio.

Indudablemente S. M. la condecora, y dejó para mañana—por ser hoy día de fiesta tan señalada—según ha dicho el Sr. Montero Ríos, la ceremonia de la jura, a menos que lo que no es de creer, surgiese alguna dificultad.

Lo que precede causó gran extrañeza en los círculos políticos, y era creencia muy generalizada que el Monarca echaba de menos en la lista ofrecida la representación de elementos tan interesantes del partido liberal como son el Sr. Canalejas y sus amigos.

PROCESION DE MINERVA

El próximo viernes, la Real e Ilustre Archicofradía de San Pedro, San Andrés y San Isidro celebrará en la Iglesia parroquial de San Andrés la función que marcan sus estatutos con la grandiosidad de costumbre.

NOTICIAS DE ESPECTACULOS Cómico.—La Empresa de este teatro, para dar mayores facilidades al público que se propone de continuo, ha dispuesto que las funciones de tarde sean también por secciones, dando comienzo éstas en el día de mañana 22, festividad del Corpus, en la siguiente forma:

EN PROVINCIAS Zaragoza.—Esta noche debuta la compañía de Lara en el Teatro Circo.

Alberique.—En el teatro Liceo dará, con motivo de la feria de San Juan, tres funciones, una notable compañía de género chico, de la cual, bajo la dirección del Sr. Hidalgo, formarán parte el maestro Polanco, el título señorita Casenoves y la destacada actriz señorita Lele.

Ferrol.—La Compañía que dirige el insigne actor Enrique Borrás, se ha despedido del público de Ferrol con Tierra baja, y ha debutado en Ferrol con El asistente, siempre con gran éxito.

Extremadura.—Los señores de la casa de alcaide, La buena mujer, Los cherreros, Los señores de charo, La corria de toros, Las estrallas, La tragedia de Pierrat, El famoso Colón, La puñalada, La venta de Don Quijote y La polka de los plágaros.

LA CRISIS CONFERENCIAS A noche siguió el Sr. Montero Ríos sus trabajos preliminares para la constitución del Gabinete.

CORTES NUEVAS Su propósito firme del Sr. Montero Ríos convocar las elecciones de diputados a Cortes para el mes de septiembre, como también el de que se proceda por el nuevo Gobierno a la confección de un presupuesto.

ACUERDO QUE SE CONFIRMA En las entrevistas que el Sr. Montero Ríos celebró anoche con los presidentes de los Cuerpos colegisladores les habló de las dificultades que el grito encontraría para obtener la autorización, permitiéndoles una prórroga prudencial del presupuesto de 1903-04, que es el que en la actualidad rige.

EL MINISTERIO? Después de varias conferencias celebradas esta mañana por el Sr. Montero Ríos, entre las cuales la de más duración fue la que tuvo con el Sr. Urzúa, el Sr. Montero Ríos confeccionó la lista del Ministerio, que según noticias fidedignas es la siguiente:

Presidencia, Montero Ríos. Gracia y Justicia, González de la Peña. Estado, Guillón. Guerra, Weyler. Marina, Mellado. Gobernación, García Prieto. Hacienda, Urzúa. Instrucción pública, Villanueva. Agricultura, Romanones.

Esta es la lista que, según datos fidedignos, llevó esta mañana el Sr. Montero Ríos a Palacio.

Indudablemente S. M. la condecora, y dejó para mañana—por ser hoy día de fiesta tan señalada—según ha dicho el Sr. Montero Ríos, la ceremonia de la jura, a menos que lo que no es de creer, surgiese alguna dificultad.

Lo que precede causó gran extrañeza en los círculos políticos, y era creencia muy generalizada que el Monarca echaba de menos en la lista ofrecida la representación de elementos tan interesantes del partido liberal como son el Sr. Canalejas y sus amigos.

LIBRO DE MARRUECOS

La Burra del Rogu. Hace pocos días circuló por acá la sensacional noticia de que en un zoo de la habilia de Kebdana se había puesto a la venta la burra famosa del Rogu, pidiéndose por ella nada menos que 60 duros.

LOS ÚLTIMOS CANALONES No se distinguieron jamás los ediles madrileños por exageradas precipitaciones en punto a reformas, sino que, al contrario de ello, muchas que tenían carácter de urgencia quedaron relegadas al olvido por ser consideradas a interminable expediente.

CONFERENCIAS A noche siguió el Sr. Montero Ríos sus trabajos preliminares para la constitución del Gabinete.

CORTES NUEVAS Su propósito firme del Sr. Montero Ríos convocar las elecciones de diputados a Cortes para el mes de septiembre, como también el de que se proceda por el nuevo Gobierno a la confección de un presupuesto.

ACUERDO QUE SE CONFIRMA En las entrevistas que el Sr. Montero Ríos celebró anoche con los presidentes de los Cuerpos colegisladores les habló de las dificultades que el grito encontraría para obtener la autorización, permitiéndoles una prórroga prudencial del presupuesto de 1903-04, que es el que en la actualidad rige.

EL MINISTERIO? Después de varias conferencias celebradas esta mañana por el Sr. Montero Ríos, entre las cuales la de más duración fue la que tuvo con el Sr. Urzúa, el Sr. Montero Ríos confeccionó la lista del Ministerio, que según noticias fidedignas es la siguiente:

Presidencia, Montero Ríos. Gracia y Justicia, González de la Peña. Estado, Guillón. Guerra, Weyler. Marina, Mellado. Gobernación, García Prieto. Hacienda, Urzúa. Instrucción pública, Villanueva. Agricultura, Romanones.

Esta es la lista que, según datos fidedignos, llevó esta mañana el Sr. Montero Ríos a Palacio.

Indudablemente S. M. la condecora, y dejó para mañana—por ser hoy día de fiesta tan señalada—según ha dicho el Sr. Montero Ríos, la ceremonia de la jura, a menos que lo que no es de creer, surgiese alguna dificultad.

Lo que precede causó gran extrañeza en los círculos políticos, y era creencia muy generalizada que el Monarca echaba de menos en la lista ofrecida la representación de elementos tan interesantes del partido liberal como son el Sr. Canalejas y sus amigos.

LA DAMA RUBIA

—¿Es que no está bien aquí?—preguntó Fauverot.

—Muy bien—replicó Blanca.—Pero tengo que marcharme. He de estar a las tres en una cita; son las dos y cuarto y no tengo más que el tiempo preciso para acudir al sitio indicado.

—¿Vas a París?—Sí.—Pues bien, marcharemos juntos.—No.—¿Ah!... ¿Por qué no?—Porque no me agrada, y con motivo, mostrarme en tu compañía.—¿Por qué te humillaría?—Desde luego.—Gracias.—Y además, que quiero estar sola para pensar.—Como quieras.—Y Fauverot se dijo:—Esta no va a París; cuenta con volver a su casa; por estos alrededores probablemente... Esto es bueno... Esperemos... Veremos cosas notables...

estaba aún resuelta por completo por la necesidad de... Rusia y Japon

RUSIA Y JAPON

LA OFENSIVA JAPONESA

Paris 22. Telegrafos de San Petersburgo, con referencia a despachos que se acaban de recibir del teatro de la guerra...

EL ARMISTICIO

Washington 22. En los centros oficiales se dice que continúan activamente las negociaciones para que en breve se pacte un armisticio entre las tropas rusas y japonesas...

LA ACTITUD DE RUSIA

Paris 22. Todas las noticias de San Petersburgo coinciden en presentar reacio al Gobierno ruso para entablar las negociaciones de paz...

PROCESION DEL CORPUS

Poco después de las cinco de esta tarde las inmediaciones de la iglesia catedral de Madrid comenzaron a verse ocupadas por las numerosas corporaciones religiosas...

COSAS DE TEATROS

CARTA ABIERTA

Para J. A. A. Muy vistoso y fiscal teatro: Usted, que con tanta competencia trata de feos y no desciende, como otros críticos...

LA 22. DE PORT-ARTHUR

Un despacho de San Petersburgo comunica que la Comisión que fue nombrada para examinar las condiciones en que el general Stoessel rindió la plaza de Port-Arthur...

MARRUECOS

PARIS 22. Ha llegado por la vía de Lacauche el buque francés Galatée...

ELLAS Y ELLOS

El mismo tema. Varios inspirados hacen e imponen las modas. Estos inspirados personajes, que son los modistos...

TOROS

DECIMA DE ABONO

Tres jueves hay en el año que relumbra más que el sol: Jueves Santo, Corpus Christi y el día de la Asunción...

Segunda

Malta hubieron señores, estos dos banderilleros, pues pusieron banderillas, más que en el toro, en el suelo...

Tercera

Que no es, precisamente, muy grande, y que atiende por Veneno, ostentando pelo rojo...

Quinto

El toro anda suelto y sin fiar, acercándose cinco veces a Granito de Oro, que concluye por dejarle en el suelo...

Sexto

El público se divierte tocando palmas de tango, porque la corrida de hoy más que corrida, es fandango...

Séptimo

Malamente picado, y con peones, especialmente el Americano, el bicho es agujereado...

Ocho

Quinto también ha hecho declaraciones políticas a la cabeza de los caballos...

Nueve

Los cambios de personal nada decimos. Ya lo dirá usted, si lo cree conveniente...

Diez

Ya ve usted, señor A., que en la Zarzuela ha estado todo...

Once

Zarparemos, pues, para Apolo, como el Sr. Arnieches, y suspendamos esta carta para otro día...

Doce

Nuevos países y otro pinchazo bien señalado. La verdad, ante todo, pero no metiéndose...

Trece

Media delantista, entrecargo a cargo del peonaje, y una entera entrando desde lejos y resultando el estoque tercido, aunque hasta la bola...

Catorce

Fallecimiento, desolación entre la familia y el silencio sobre Quinto...

Quince

Cigarrero, colorado, no muy grande y con unos cuernos de metro...

Dieciséis

Fuentes dió unos cuantos capotazos, al final de los cuales quedó el manto sin conseguir demostrarnos nada ni convencer al toro...

Diecisiete

El bicho demuestra algo más de voluntad que sus difuntos hermanos, y sobre todo cabeza, pues derriba con estrépito...

Dieciocho

Esparteros herrador, formidable bicho, y en medio de la jaerga Quinto tan tranquilo...

Diecinueve

Total, siete varas por dos caballos. Moyano prende un par abierto y Americano otro bueno, que le vale palmas...

Veinte

Termina su compañero con otro asimismo bueno. Dios mejora sus horas...

Veintiuno

Fuentes brinda a los señores artistas Mariano Benlliure y de los primeros pases con la derecha, desconfiado y bailando...

Veintidós

Segurita, que está haciendo más papel que los espadas, corre al toro y oye palmas...

Veintitrés

El toro, solamente muy hace ascos a la música, que se le ha dirigido de la calle de Carretas...

Veinticuatro

Y como quiera que Fuentes no está demostrando mucha decisión, precisamente, la sesión es un poco aburridilla...

Veinticinco

Por fin Fuentes logra igualar al marmolillo, y desde luego y marchándose, da un pinchazo...

Veintiseis

Algunas palmas (¿ qué! ¡al calor que hace?)

Veintisiete

La cosa resulta cosa, porque os diré en secreto, que si el buey no quiere, Fuentes no quiere ni verlo...

Veintiocho

Desde largo dejó otro pinchazo bueno y otro. Otro ídem de ídem. Media buena, rueda de peones y descabello a la primera...

Veintinueve

Tiempo empleado, catorce minutos. Una tarjeta de Benlliure.

Trenta

Palmas.

Compañía Internacional de coches-camas.

A partir del 26 de junio, durante la temporada de verano, el servicio de coches-camas Santander se hará en los días siguientes...

Sexto sorteo de regalos a los suscriptores y lectores de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

Próximo día en que podremos dar por terminada la preparación de este sexto sorteo de regalos y publicar la lista descriptiva completa de los 350 lotes que lo forman...

Primer lote.—Un coche automóvil, superior en fuerza y plazas al regalado en el sorteo anterior. Pronto describiremos el citado automóvil, cuyo valor excederá de pesetas...

NOTICIAS

Después de brillantes exámenes en el Conservatorio de Música, ha terminado las carreras de piano y canto la distinguida señorita doña Concepción Ferrer...

La Asociación de Artistas Dramáticos y líricos españoles...

La Asociación de Artistas Dramáticos y líricos españoles, agradecida a los buenos oficios y benévola protección que el conde de San Luis le ha dispensado...

Los mozos de los cupos de otras provincias que tienen solicitado ser tallados y reconocidos ante la Comisión mixta de Madrid...

La Hermandad de socorro Santa Ana, compuesta de profesores músicos de Madrid, ha elegido en su junta general los cargos siguientes:

Hermano mayor, D. Olegario Millán. Consiliario primero, D. Antonio Zamora. Idem segundo, D. Federico Culebras.

Tesorero primero, D. Manuel Larranaga. Idem segundo, D. Ricardo Grumeta.

Secretario primero, D. Pascual Farfanes. Idem segundo, D. José Martínez.

Mayordomo primero, D. Manuel Calvo. Idem segundo, D. Roque Perales.

Según noticias, los vecinos y feriantes de San Antonio de la Florida están haciendo grandes preparativos para celebrar con atractivos festejos el traslado de las verbenas de San Juan y San Pedro al indicado punto...

El domingo próximo, a las diez de la mañana, se verificará en el salón de actos de la Santa Hermandad del Refugio el sorteo entre los pobres que tienen solicitada la concesión de baños gratuitos en Arechena.

Una Comisión de los industriales que tienen establecido un negocio en el Salón del Prado, nos manifiesta, una vez más, el gran perjuicio que se les irroga con la supresión de las clásicas verbenas que allí se celebraban...

Mañana viernes tocará la charanga del batallón cazadores de Madrid, en la parada del Real Palacio, un Capricho descriptivo, dedicado a S. M. la Reina, y que ya conoces dicha augusta dama, por haberse sido entregado personalmente por su autor, el joven músico mayor de dicho cuerpo, señor Penálarz.

En la última sesión celebrada por la Real Academia de Ciencias Morales y Políticas ha sido elegido académico de número de la misma el Sr. D. Eduardo Dato Irujo...

La propuesta en favor del Sr. Dato, votada por unanimidad, se presentó a la Academia en vida del Sr. D. Francisco Silvela, firmada por él y por los Sres. Azcárate y Sanz y Escartín.

La Gran Empresa de Rubio ha sido la encargada de transportar a Leoches, para el opulento comerciante D. Felipe Sanz, todo el servicio funebre, como igualmente más de 30 preciosas y monumentales coronas de flores y amigos del finado, habiendo llamado poderosamente la atención el suntuoso féretro de ébano, con herraje de plata.

El señor Rubio ha demostrado una vez más los poderosos medios de que dispone.

Ha regresado a esta corte, de un largo viaje por Italia y Francia, el letrado señor González Revilla (D. Leopoldo).

Gran Exposición de coronas y Empresa de servicios funebres de Rubio, Concepción Jerónima, 3, tiendas y entre-suelo.—Teléfono 59.—No confundir esta casa con ninguna otra.

ECOS POLITICOS

Ayer tarde se hallaban paseando por la Casa de Campo los ministros, dismisionarios de Hacienda, Gobernación, Guerra y Marina, cuando ocurrió a pasar el Rey guiando el último automóvil que le han tirado.

El Monarca les hizo montar a los cuatro en el automóvil, y con ellos pasó largo rato, recorriendo algunos trayectos con una velocidad de 80 kilómetros por hora.

Antes de abandonar el Poder el Gobierno del Sr. Villaverde ha conculcado una moción del Banco de España.

Esta se comprometió con el Sr. Oms a enajenar en el primer semestre de este año 20 millones de deuda de 4 por 100 interior, y habiéndolo hecho ya de la mitad de dicha cantidad, pedía se le relevase de la enajenación de la parte restante, alegando que las circunstancias habían variado.

También pedía la suspensión de los efectos de la ley de 3 de mayo de 1901, correspondiente al Sr. Rodríguez.

Por lo que respecta al primero de los dos extremos, el Gobierno dismisionario hizo saber al expresado establecimiento de crédito que no podía en manera alguna reverter el compromiso que contrajo, ni tampoco suspender los efectos de la ley del Sr. Rodríguez.

La animación durante todo el día en la Central de Teléfonos Interurbanos no ha cesado durante un momento, hallándose en acción de la calle de Alcalá ininterrumpidamente toda la mañana.

Allí acudía todo el mundo en demanda de noticias y buscando las impresiones que llevaban de la casa del Sr. Montero Ríos, de algunos otros prohombres liberales y de la visita del Sr. Montero a Palacio.

Se tuvo allí noticia de las conferencias del Sr. Montero con los Sres. Canalejas, Romanones, Urzúa, Guillón, Mellado y Villaverde, y de la actitud del Sr. Canalejas, opuesta a entrar en el Gabinete.

Por dicho sitio pasaron los Sres. Ugarte y Bugallal, manifestando el primero a los periodistas que no eran ciertas las declaraciones que le ha atribuido un periódico, suponiendo que había expresado al Sr. Villaverde su deseo de recordar su libertad de acción, sin duda para seguir la línea de conducta adoptada por los amigos políticos del general Azcárate.

Las declaraciones del Sr. Ugarte discrepan bastante de las que se han puesto en sus labios, toda vez que el ex ministro de Gracia y Justicia está identificado en un todo con el Sr. Villaverde.

Informes autorizados nos permiten asegurar que está escrito.

LO DE RUSIA

PARIS 22. Los telegramas de Varsovia dan cuenta de nuevos desórdenes sangrientos ocurridos en Polonia.

Según los primeros informes, ante la actitud amenazadora de los manifestantes, fué requerida la tropa, que abrió un terrible fuego sobre las masas.

Del suceso fueron recogidos 18 muertos. Los heridos ascienden a un centenar.

LIBRO NOTABLE

Los judíos españoles en el Imperio austriaco y en los Balcanes.

Casi al mismo tiempo que el notable libro del Sr. Pulido, ha aparecido, publicado por la ilustre marquesa de Vinent, viuda de Hoyos, un elegante opúsculo, conteniendo un estudio histórico, acerca de la condición social de los judíos españoles en el Imperio austriaco, estudio que fué el tema elegido por el difunto marqués de Hoyos para su discurso de ingreso en la Real Academia de la Historia.

La muerte sobrevino al distinguido prócer antes de que pudiera tomar posesión de su plaza de académico de número en la dicha Corporación, la cual, teniendo en cuenta la importancia del trabajo, acordó publicarlo en su Boletín oficial, y la ilustre viuda en homenaje a la buena memoria de su marido ha publicado, a su vez, una edición especial.

Es de lo que escombe estas líneas la honra de ser secretario primero de la sección de Ciencias Históricas del Ateneo de Madrid cuando era dignísimo presidente de dicha sección el ilustre marqués de Hoyos, por lo tanto, conoce—y se complacía grandemente en dar público testimonio de ellas—las relevantes y extraordinarias dotes de entendimiento, de sabiduría y de patriotismo de este autor, a quien dignísimo representante de la aristocracia española, clase a la cual honraba, no solo por las condiciones antedichas, el difunto marqués, sino también por la bondad y la nobleza de sus sentimientos.

El estudio histórico de que nos ocupamos es un trabajo lleno de interés por su novedad, por la erudición vastísima, que demuestra, y por la galanura del castizo lenguaje con que está escrito.

AVISOS ÚTILES

CABIEDES, SASTRES. Trajes levita, forros sedá, generos del país, 100 pesetas. Con generos ingleses, 150, hechos a medida. G. Fuenarri, 6, ent.º, frente calle Desang.

Abanicos M. DE DIEGO. Para paramoros, Montera, Lopez Hed, dos pesetas. 13.

LIQUIDACION

ALTA NOVEDAD Y CONFECIONES Casa FIDAL, Postas, 7 a 11.

Hemos tenido ocasión de observar en los tocadores de muy encopetadas damas que todos los perfumes eran extranjeros, menos el Agua de Colonia, que era la de ORIVE.

Tos, garganta: Pastillas Gropo. Pesetas 1,50.

SE VENDE

Un Edificio-Fábrica de Papel Continuo. En término de Tibi (Alicante). Para informes, dirigirse a Sres. Victoria Baño y Compañía, Alicante.

Tos, garganta: 5 pesetas con la Lactoferrina. Dr. Caldero. 5 pesetas farmacia.

ULTIMA HORA

PARIS 22. Se cree casi seguro que el Presidente del Consejo de ministros de Negocios Extranjeros, M. Rouvier, hará hoy entrega al embajador de Alemania, Radolin, de una larga nota en que se enumeren y concreten los puntos de vista mantenidos por el Gobierno francés, con respecto a su política en Marruecos durante los últimos años.

Esta nota será sencillamente un resumen detallado de todos los argumentos que ha empleado M. Rouvier en sus últimas conversaciones diplomáticas con Radolin.

Como estos argumentos de la nota francesa los conoce ya Alemania, y los que no conozca los prevé, se considera, verosímil que tenga ya preparada su respuesta.

Un personaje diplomático que está al corriente de los puntos de vista adoptados por el Gobierno alemán, afirma que Alemania descartará su opinión de que Alemania descartará en su respuesta todas las consideraciones de orden histórico, y no tendrá para nada en cuenta el pasado, manteniéndose en el terreno en que se ha colocado desde el principio del incidente francoalemán.

En su respuesta hará constar Alemania que no comprende en virtud de que título pueda suponerse que ella, de acuerdo con Francia, se arrogue el derecho de limitar la acción de la proyectada Conferencia internacional.

Almalemia cree que ella debe ir a la Conferencia, como invitada, lo mismo que Francia y todas las demás naciones que tomaron parte en la Conferencia de 1880 sobre Marruecos, porque la iniciativa de la invitación no corresponde al Emperador Guillermo II, sino al Sultán Abdalaziz.

Almalemia está, pues, propiamente a flamar entre las naciones invitadas pero no tiene la pretensión de preparar las conclusiones, ni menos de dictarlas, estimando como una garantía de la Conferencia, el que se haya llegado a una inteligencia previa entre dos potencias, sin necesidad de condenar a las demás a desempeñar un papel subalterno, y desmoldas que se agitan absoluta libertad para resolver de acuerdo entre todos, lo que convenga a los diversos intereses de todas las Potencias europeas y del Imperio marroquí.

Apenas se planteen en la conferencia las cuestiones relativas al orden público y a la seguridad personal en Marruecos, Almalemia manifestará su opinión de que debe concurrir a Francia una misión particular en toda la región próxima a la frontera argelina; pero en el resto del Imperio podría encargarse de restablecer el orden a otra potencia que despertara menos recelos, por ejemplo, a España.

Con respecto a las Aduanas, Escuelas y Puertos, profesa Almalemia el mismo concepto general de independencia de todo ejercicio de una nación determinada y de todo el proceso de la misma repartido equitativo; pero esto en hipótesis, porque Almalemia insiste en insistir siempre en que la Conferencia debe ser soberana y libre, sin que ninguna previa inteligencia pueda dominar ni embarrasar la obra civilizadora que ha de desplazar la Conferencia internacional en el Imperio marroquí.

PARIS 22. Telegrafos de Nueva York dicen que el Sr. B. publica un telegrama verdaderamente sensacional de su correspondiente en Washington, el cual manifiesta haber de buen origen que, tanto el Gobierno francés como el Gabinete de Saint-James están dispuestos a aceptar la Conferencia internacional referente a la cuestión de Marruecos, a condición de que se dé a Francia e Inglaterra seguridades de que la inteligencia entre ambos países será sometida a discusión alguna, ni se basará ningún comentario o modificación que altere el espíritu con que ha sido establecido.

TANGER 22. Cartas de Fez anuncian que, después de realizar felizmente los proyectos del Kaiser, saldrá pronto de la capital marroquí la Embajada alemana.

Se dice que el elemento indígena ha preparado una carnicosa despedida a Tattibach y se cree que la Intromisión de Almalemia y la entrada de los liberales españoles en el Poder, modificará la política de Marruecos en un sentido que para España resulte ventajoso.

NOTICIAS

Después de brillantes exámenes en el Conservatorio de Música, ha terminado las carreras de piano y canto la distinguida señorita doña Concepción Ferrer, hija del difunto escritor don D. Joaquín Ferrer.

Dadas las condiciones de voz que posee dicha señorita, como su excelente escuela, no dudamos que tiene un gran porvenir si el día de mañana se dedica a la ópera.

La Asociación de Artistas Dramáticos y líricos españoles, agradecida a los buenos oficios y benévola protección que el conde de San Luis le ha dispensado, le acaba de nombrar socio protector, enviándole el diploma artísticamente grabado en plata y encerrado en magnífico estuche.

Los mozos de los cupos de otras provincias que tienen solicitado ser tallados y reconocidos ante la Comisión mixta de Madrid, deberán presentarse en la Sección de Quintas de la Diputación, el día 27 del corriente, a fin de que los insinyeros de la forma de identificar su personalidad, para que puedan ser tallados ó reconocidos el día 28.

La Hermandad de socorro Santa Ana, compuesta de profesores músicos de Madrid, ha elegido en su junta general los cargos siguientes:

Hermano mayor, D. Olegario Millán. Consiliario primero, D. Antonio Zamora. Idem segundo, D. Federico Culebras.

Tesorero primero, D. Manuel Larranaga. Idem segundo, D. Ricardo Grumeta.

Secretario primero, D. Pascual Farfanes. Idem segundo, D. José Martínez.

Mayordomo primero, D. Manuel Calvo. Idem segundo, D. Roque Perales.

Según noticias, los vecinos y feriantes de San Antonio de la Florida están haciendo grandes preparativos para celebrar con atractivos festejos el traslado de las verbenas de San Juan y San Pedro al indicado punto, para lo cual están confeccionando un cartel con todos los detalles de estas fiestas, y que se publicarán oportunamente.

El domingo próximo, a las diez de la mañana, se verificará en el salón de actos de la Santa Hermandad del Refugio el sorteo entre los pobres que tienen solicitada la concesión de baños gratuitos en Arechena.

Una Comisión de los industriales que tienen establecido un negocio en el Salón del Prado, nos manifiesta, una vez más, el gran perjuicio que se les irroga con la supresión de las clásicas verbenas que allí se celebraban...

Mañana viernes tocará la charanga del batallón cazadores de Madrid, en la parada del Real Palacio, un Capricho descriptivo, dedicado a S. M. la Reina, y que ya conoces dicha augusta dama, por haberse sido entregado personalmente por su autor, el joven músico mayor de dicho cuerpo, señor Penálarz.

En la última sesión celebrada por la Real Academia de Ciencias Morales y Políticas ha sido elegido académico de número de la misma el Sr. D. Eduardo Dato Irujo...

La propuesta en favor del Sr. Dato, votada por unanimidad, se presentó a la Academia en vida del Sr. D. Francisco Silvela, firmada por él y por los Sres. Azcárate y Sanz y Escartín.

La Gran Empresa de Rubio ha sido la encargada de transportar a Leoches, para el opulento comerciante D. Felipe Sanz, todo el servicio funebre, como igualmente más de 30 preciosas y monumentales coronas de flores y amigos del finado, habiendo llamado poderosamente la atención el suntuoso féretro de ébano, con herraje de plata.

El señor Rubio ha demostrado una vez más los poderosos medios de que dispone.

Ha regresado a esta corte, de un largo viaje por Italia y Francia, el letrado señor González Revilla (D. Leopoldo).

Gran Exposición de coronas y Empresa de servicios funebres de Rubio, Concepción Jerónima, 3, tiendas y entre-suelo.—Teléfono 59.—No confundir esta casa con ninguna otra.

ECOS POLITICOS

Ayer tarde se hallaban paseando por la Casa de Campo los ministros, dismisionarios de Hacienda, Gobernación, Guerra y Marina, cuando ocurrió a pasar el Rey guiando el último automóvil que le han tirado.

El Monarca les hizo montar a los cuatro en el automóvil, y con ellos pasó largo rato, recorriendo algunos trayectos con una velocidad de 80 kilómetros por hora.

Antes de abandonar el Poder el Gobierno del Sr. Villaverde ha conculcado una moción del Banco de España.

Esta se comprometió con el Sr. Oms a enajenar en el primer semestre de este año 20 millones de deuda de 4 por 100 interior, y habiéndolo hecho ya de la mitad de dicha cantidad, pedía se le relevase de la enajenación de la parte restante, alegando que las circunstancias habían variado.

También pedía la suspensión de los efectos de la ley de 3 de mayo de 1901, correspondiente al Sr. Rodríguez.

Por lo que respecta al primero de los dos extremos, el Gobierno dismisionario hizo saber al expresado establecimiento de crédito que no podía en manera alguna reverter el compromiso que contrajo, ni tampoco suspender los efectos de la ley del Sr. Rodríguez.

La animación durante todo el día en la Central de Teléfonos Interurbanos no ha cesado durante un momento, hallándose en acción de la calle de Alcalá ininterrumpidamente toda la mañana.

Allí acudía todo el mundo en demanda de noticias y buscando las impresiones que llevaban de la casa del Sr. Montero Ríos, de algunos otros prohombres liberales y de la visita del Sr. Montero a Palacio.

Se tuvo allí noticia de las conferencias del Sr. Montero con los Sres. Canalejas, Romanones, Urzúa, Guillón, Mellado y Villaverde, y de la actitud del Sr. Canalejas, opuesta a entrar en el Gabinete.

Por dicho sitio pasaron los Sres. Ugarte y Bugallal, manifestando el primero a los periodistas que no eran ciertas las declaraciones que le ha atribuido un periódico, suponiendo que había expresado al Sr. Villaverde su deseo de recordar su libertad de acción, sin duda para seguir la línea de conducta adoptada por los amigos políticos del general Azcárate.

Las declaraciones del Sr. Ugarte discrepan bastante de las que se han puesto en sus labios, toda vez que el ex ministro de Gracia y Justicia está identificado en un todo con el Sr. Villaverde.

Informes autorizados nos permiten asegurar que está escrito.

VARIOS EX ABONADOS.

LA GACETA DE HOY

Continúa las siguientes disposiciones: Presidencia.—Real decreto modificando el artículo 2º del real decreto de 28 de enero de 1902 sobre formación del censo de todo el ganado caballar y montar de España.

Gracia y Justicia.—Real decreto trasladando a D. Ramón Casalderrero y Marín-Alfocea, juez de primera instancia de Tolosa.

Guerra.—Real decreto disponiendo que por la Comandancia de ingenieros de Jaén se lleve a cabo, por gestión directa, la adquisición de materiales necesarios en las obras a cargo de la misma.

Hacienda.—Real decreto concediendo honores de jefe de Administración a D. José María Ros y Buerba, jefe de Negociado de tercera clase del Cuerpo de Abogados del Estado.

Gobernación.—Real orden circular a los gobernadores provinciales sobre creación de juntas locales de Instrucción Pública y Bellas Artes.—Reales órdenes disponiendo se anuncien varias vacantes de cátedras.

Otras.—Real orden concediendo a categorías honoríficas a los catedráticos numerarios de las Universidades del Reino.

Otras concediendo a varios catedráticos subvención para ampliar sus estudios

